1. O canal Televis@o Para Todos (TPT) vai realizar uma gala para entrega de prémios em diversas categorias.

Na categoria de melhor ator, foram nomeados os atores: Antdnio Santana (A), Pedro Pereira (P), Ricardo
Teixeira (R) e Vasco Silva (V).

Os espectadores votaram por sms ao longo de uma semana, ordenando os quatro atores, de acordo com
as suas preferéncias. Cada sms, indicando uma determinada ordenac&o, correspondia a 1 voto, tendo sido
apurados 1500 votos validos.

Na Tabela 1, encontram-se organizados os resultados obtidos.

Tabela 1
N.? de votos
615 300 435 150
Preferéncias

1.2 P v R R
2.2 A R v v
3.2 v A A

4.2 R P P A

O ator vencedor foi apurado através do méetodo a seguir descrito.

® Seleciona-se um par de atores e, n&o alterando o numero de votos nem a ordem das preferéncias,
elabora-se uma nova tabela, semelhante & apresentada, apenas com os votos nos dois atores que
constituem esse par.

® Comparam-se os votos obtidos por esses dois atores, atendendo apenas a primeira linha da nova
tabela; o ator com o maior numero de votos na prnimeira linha & o vencedor do par escolhido.

® Repetem-se os procedimentos anteriores até um dos atores ter vencido em todas as comparacgoes
com os restantes.

® |ndica-se o ator vencedor.

O diretor da gala afirmou que o vencedor seria diferente se o apuramento tivesse sido realizado aplicando
0 méetodo que a seguir se descreve.

e Atribuem-se pontos a cada um dos atores em fun¢&o do seu lugar na ordem de preferéncia.
Cada ator recebe:
* quatro pontos por cada voto na primeira preferéncia;
® {rés pontos por cada voto na segunda preferéncia;
¢ dois pontos por cada voto na terceira preferéncia;

®* um ponto por cada voto na quarta preferéncia.
® Contabiliza-se a pontuacéo total de cada um dos atores.

® O vencedor & o ator com o maior nimero de pontos.

Prove que, recorrendo a um ou ao outro método, Vasco Silva (V) € o vencedor do prémio de melhor ator.
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Critérios de correcao:

Aplicar o primeiro método descnto
Comparar A CoOmM NV e 4 pontos
Apresentar o nimero de votos em A (615) ... 1 ponto
Apresentar o nimero de votos em V (885) ... 2 pontos
Indicar que V é ovencedor (nota) ... ... 1 ponto
Comparar V Com P 4 pontos
Apresentar o nimero de votos em V (885) ... 2 pontos
Apresentar o nimero de votos em P (615) ... . 1 ponto
Indicar que V é ovencedor (nota) ... ... 1 ponto
Comparar V com B 5 pontos
Apresentar o nimero de votos em V (915) ... 2 pontos
Apresentar o nimero de votos em R (585) ... . 2 pontos
Indicarque V éovencedor ... 1 ponto
Indicar o ator vencedor (V) (nota) ... 2 pontos
Aplicar o segundo método descrito
Determinar o nimero de pontos de A (3465) ... 2 pontos
Determinar o nimero de pontosde P (3495) .. ... 2 pontos
Determinar o numero de pontos de R (3855) ... ... 2 pontos

Determinar o nimero de pontos de V (4185)

Indicar o ator vencedor (‘u’)

Concluir

[O vencedor & Vasco Silva, independentemente do método usado ]

15 pontos

9 pontos

2 pontos

1 ponto



